

美國聯邦數據報告，幼兒園體罰現況

駐舊金山辦事處教育組

美國聯邦公民權利資料庫最近首次揭露全美公立學校備受爭議之幼兒體罰規定。

資料來源為 2015/16 學年度，是首度將 3 至 5 歲公立學校孩童納入，其中允許體罰的有 19 個州，代表部分中小學迄今已執行體罰一段時間。美國教育週報研究中心分析數據發現，遭受體罰的幼童人數不多，全美幼兒園幼童總人數約 160 萬當中僅有 1,500 名曾受體罰。

就族群分析，2015/16 學年度公立幼兒園，每 5 名幼童當中有 2 名為白人，受罰人數過半數；黑人幼童佔全美幼童數 19%，受罰人數 22%；印地安幼童佔全美幼童數 1%，受罰人數 9%。相較之下，拉丁美洲幼童佔全美幼童數 29%，受罰人數中僅佔一成；亞裔、夏威夷、太平洋島、其他兩個族裔以上之幼童佔全美幼童數 9%，受罰人數 5%。幼兒園體罰大多數發生在男童；男童佔整體幼童數 54%，受罰人數達四分之三強；體罰一次以上幼童中，81%為男童。

美國聯邦政府同時也蒐集學校停學與退學資訊，發現停學處置較常發生於黑人學童，2015/16 學年度黑人幼童佔全美幼童數 19%，遭到停學一次以上之幼童高達 46%。

然而這項數據也有爭議。全美國各校回報遭開除的近 600 名幼童中，超過 400 名學生為德州南部格蘭德河谷（Rio Grande Valley）La Joya 學區。這學區為拉丁裔區域，學生數為 29,000 人，學區學生服務執行董事瑪麗娜·阿卜杜拉（Marina Abdullah）表示，她不清楚數據從何而來，她的學區並無幼童遭退學，且德州禁止幼兒園及幼稚園將學生開除。她認為報告數據有誤，而緣由可能是學校提供學區的數據報告資料不正確所造成的。她說，因為這篇報告，學區才注意到這件事。如果學區學校曾開除任一個幼童，州政府定會介入。

美國聯邦政府自 2014 年開始提出幼兒園停學與退學數據報告，全美各地因之相繼立法，禁止或限制幼兒園的停學與退學權限。例如，2017 伊利諾州禁止任何接受州政府補助的幼兒教育單位將學生退學。

不過這些政策的變革，始於這份報告蒐集數據期間，因此影響未及於這次數據中反應。

耶魯大學兒童發展及社會政策 Edward Zigler 中心主任華特·吉列姆 (Walter S. Gilliam) 說，全美許多州禁止幼兒園退學與停學，另外美國幼教及兒童福利計畫 Head Start 近期明確禁止退學，社區發展整筆撥款計畫 (Community Development Block Grant) 補助款也受此限制。吉列姆表示：目前有 160 萬名幼童受到法規保護，但 2 年前並沒有這樣的法律保障。這正將帶來影響。

非營利研究中心 Child Trends 政策發展主任克里斯汀·哈珀 (Kristen Harper)，在歐巴馬政府期間監督美國教育部提倡停學替代方案。她表示，學校主動呈報的數據，往往未符政策，但校方會想盡辦法使自己在報告上光鮮亮麗。而以數據評估學校或學區學生紀律概況，主要在審視學校是否因退學或停學不可行，轉向體罰。

資料來源：2018 年 5 月 8 日，Education Week

<https://www.edweek.org/ew/articles/2018/05/08/corporal-punishment-and-preschoolers-what-new-federal.html>